                                                Афганская аборигенная борзая
Страна происхождения: Афганистан.

Страна стандартизации породы: Россия

Дата публикации стандарта: 1985год.

Предназначение: охотничья борзая.

Классификация: FCI 10 группа.

Исходное название: АФГАНСКАЯ АБОРИГЕННАЯ БОРЗАЯ.

Афганская аборигенная борзая – это борзая восточного типа, сильная и грациозная. В Афганистане использовалась для охоты на крупных  диких кошек, горного козла и барана, волков, лисиц и зайцев. В.С. Лобачев в Словаре собаковода, Москва, 1996г. даёт определение аборигенных пород:  «А.п. – (от лат. aborigin – от начала) коренные для данного региона породы, местные отродья или, издавна обитающие отродья и/или даже локальные племенные группы собак». В Афганистане пять разновидностей афганской аборигенной борзой. Отличительными чертами породы являются наличие, «седла» из короткой    шерсти,  длинной шерсти вокруг голени  «штаны», и «бурок» - длинной шерсти на ушах, а также удлинённой шерсти по корпусу на боках и рёбрах, которая однако может варьироваться по длине от  5 см и более.   Окрасы допускаются все кроме  чёрного с рыжим подпалом или белыми отметинами и пежинами, любой  крап неприемлем. Чаще всего встречается палевый окрас с более тёмным седлом. Собака среднего и выше среднего роста, с хорошо развитой мускулатурой. Костяк крепкий, но не массивный. Подвижный и азартный во время охоты в поле, спокойный  и уравновешанный  в быту, добрый к людям. Собака обладает крепкой психикой,  резвостью, маневренностью, зоркостью, чутьём, выносливостью и поимистостью. Походка плавная и упругая. Необходим высокий уровень физической нагрузки, обязательно выезд в поле на охоту. Для собаки характерен независимый  свободолюбивый нрав, привязанность к хозяину, ум и сообразительность, смелость; развиты охранные качества. Строение конечностей и, в частности лап, позволяет  собаке работать при любых погодных условиях, а прыгучесть и умение маневрировать, позволяет взять добычу  на  крутых подъёмах.
Необходимые важные пропорции: Кобели в холке – 67-73см, суки 64-70см, индекс растянутости: 103-105. Собака может быть растянута, но не укорочена.
Поведение/темперамент:  Сильный, смелый, предприимчивый, азартный и скоростной в поле, уравновешанный, ненавязчивый в быту, требующий к себе уважение, добрый к людям, преданный хозяину, свободолюбивого  и независимого нрава.
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Голова: Удлинённой формы, череп не очень узкий, но и не широкий, с выдающимся затылочным бугром. Переход ото лба к морде плавный. Черепная часть слабо выступает между ушами. Надбровные дуги значительно выражены.  Губы сухие, плотно прилегающие. Тёмная пигментация  обводок век вокруг глаз, мочка носа и губы предпочтительна при всех окрасах. Голова окружена венцом из длинных шелковистых волос, образующих чуб,  ниспадающий к ушам.
Морда: Почти не скошена снизу, челюсти  сильные, хорошо развитые. Линия лба  параллельна линии морды.  Морда не должна  быть слишком узкой. Возможна чёрная маска, которая не заходит за линию  глаз.
Нос: Крупный, с чёрной мочкой при всех окрасах кроме чисто-белого или красного, при которых допускается слегка депигментированная мочка носа.
Губы: сухие, прилегающие, чёрные, могут быть слегка депигментированы при чисто-белом или красном окрасе.
Челюсти: Сильные, хорошо развитые.

Зубы: Крепкие, крупные, белые, близко поставленные. Обязательно полная зубная формула. Прикус ножницеобразный. После шести лет допускается прямой прикус.
Глаза: Карие, крупные или средние, миндалевидной формы с косым разрезом век, окаймлённые чёрными обводками век.  Взгляд спокойный, выразительный, иногда настороженно-отчуждённый. При чисто-белом или красном окрасе веки могут быть слегка депигментированы.
Уши: Висячие, умеренно длинные, поставленные на уровне верхних уголков глаз или чуть выше, одетые в шелковистую длинную уборную шерсть «бурки»,  приподняты при возбуждении.

Шея:  Длинная, сильная, мускулистая, сжатая с боков, поставлена высоко, с изгибом переходящая к длинным покатым плечам. Слишком длинная «лебединая» шея или короткая, загруженная шея – недопустима.
Линия верха: Длинная шея плавно переходит к крепкой холке. Спина и поясница мускулистые с выступающими позвонками. Круп  скошен с выступающими  маклоками.
Холка: Выражена.

Спина: Широкая, прямая, мускулистая, с переслежиной – небольшой впадиной над остистым отростком  диафрагмального позвонка.

Поясница: Сильная, в меру широкая, упругая.

Круп:  Покатый, с выдающимися маклоками, крепкий, средней длины. У кобелей высота в крупе меньше высоты в холке.
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Грудь: Широкая, глубокая, доходящая почти до локотков. В поперечном сечении овально-суженная, ребро изогнуто.

Живот: Сильно подобран, но без подрыва. Паха подтянуты.

Хвост: Весь хвост в кольце или полукольце, на конце может быть крючок. У основания толстый, сужаясь к концу, длинный, достигает скакательного сустава. В стойке хвост поднят в виде кольца или полукольца, либо опущен, но всегда в кольце. Прямой опущенный хвост, либо поджатый – серьёзный недостаток. В движении хвост изгибается в разных направлениях, часто поднимаясь над спиной, выполняя роль «правила». На хвосте «подвес» достаточно длинный из редкой более жёсткой шерсти чем по корпусу. Продолжением «седла» из короткого остевого волоса является «ремень» на хвосте более тёмного оттенка. Сильный закрут или пових, а также прямой хвост без кольца считаются серьёзными недостатками.
Передние конечности:  Лопатки косо поставлены. Угол плечелопаточного сочленения  примерно равен 110 градусам. Все углы сочленений  суставов хорошо выражены. Конечности прямые, параллельные. Локти не вывернуты наружу  или внутрь, при движении не касаются туловища. Локтевой сустав хорошо развит и выражен. Пясти слегка наклонные, пружинистые. Лапы крупные, округлые, крепкие. Пальцы длинные, изогнутые, крепко сжатые. Подушечки широкие, когти направлены строго в землю. Между пальцами и подушечками растёт  мягкая удлинённая шерсть, что предохраняет лапы от травм,  особенно в гористой местности.
Задние конечности: Параллельные, с длинными рычагами и хорошо развитыми углами сочленений суставов. Бедро мощное,  мускулистое, длинное, не короче голени. Скакательный сустав хорошо выражен. Плюсна длинная, отвесно поставленная, короче голени. Лапы более узкие, овальные чем передние. Пальцы длинные, изогнутые, плотно сжатые, когти направлены в землю. Между пальцами и подушечками растёт удлинённая, мягкая шерсть, предохраняющая от травм.
Движения: Походка плавная и упругая. Аллюр при поиске зверя – шаг, рысь или лёгкий галоп. При подъёме и преследовании зверя «карьер» - быстрый галоп.
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Кожа, мускулатура, костяк: Кожа тонкая, нежная, эластичная, связки эластичные. Мускулатура хорошо развита.  Костяк крепкий, но не  грубый.
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Шерстный покров: Удлинённая шерсть по корпусу шелковистая, мягкая, прямая, особенно удлинённая на локотках и лопатках, боках и бёдрах, кругом голени, образуя характерные для породы «штаны». На передней части груди шерсть более короткая, на нижней части более удлинённая. На ушах длинная уборная шелковистая шерсть в виде «бурок». На голове чуб, длинные волосы ниспадают в виде «венца». На морде и на лбу шерсть короткая, мягкая. На передних конечностях спереди почти от локтя до стопы шерсть короткая.   На плюснах спереди шерсть короткая, сзади передних и задних конечностей – удлинённая. «Седло» проходит по спине, пояснице, крупу и заканчивается ремнём на хвосте. «Седло» образуется из короткой (1см), гладкой, упругой, плотно прилегающей к корпусу шерсти из упругого, остевого волоса, совершенно иного типа чем по корпусу. Уборный мягкий волос особенно развит на ушах (бурки), вокруг голени «штаны», локотка и  лопатках. Подшёрстка у собаки не бывает. На хвосте  развит подвес из более редкого, жестковатого волоса. Между пальцами и снизу между подушечками растёт удлинённая мягкая шерсть. Собака как бы «в тапочках».
Окрас: Палевый, рыжий, красный, белесый, белый, слоновой кости, серый,  чёрный. Чёрный с рыжим  подпалом или с белыми отметинами и пежинами, а также любой  крап недопустимы.

Размеры:  Кобели 67-73 см    вес 27-33кг.
                    Суки      64-70 см    вес  24-30кг.

N.B.  Кобели должны иметь два нормальных семенника, полностью опустившихся в мошонку. 
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Недостатки: Отсутствие удлинённой шерсти по корпусу, заросшее «седло», маленькие, невыразительные глаза, не косо поставленные, без чёрных обводок век. Сильно депигментированные мочка носа, губы и обводки век вокруг глаз. Покатый уступ (как у русской псовой) или слишком сильно выраженный уступ. Невыраженный затылочный  бугор и/или надбровные дуги. Мелкие, жёлтые, кариозные зубы, отсутствие одного или двух Р1, Р2. Отвислый живот или выраженный подрыв. Размёт. Косолапость.  Козинец (пясть и запястье выгнуты вперёд). Коровина (сближенность скакательных суставов задних конечностей). Распущенные лапы. Волос волнистый, не бархатистый, в завитке, наличие подшёрстка. Тонкий у основания хвост, короткий, не доходящий до  скакательного сустав хвост; хвост с коротким подвесом. Сильный пових хвоста. Несение хвоста в опущенном состоянии, а не в виде кольца или полукольца. Излишне покатый или прямой круп. Слабо выраженный половой диморфизм. Ожирение или излишняя худоба. Злобность к людям. Некрепкая психика. Трусость. Простая голова. 
Пороки: Слабый костяк. Плохо развитая мускулатура. Сильно выраженная худоба и истощённость. Вздёрнутость на ногах или приземистость. Укороченность корпуса. Индекс растянутости менее 100. Узкая, провислая или горбатая спина. Слабая неупругая поясница. Ромбообразная грудь. Узкая  и неглубокая грудная клетка.  Невысокая, плохо выраженная холка. Саблистость. Подвёрнутые или распахнутые локти. Прямое плечо (от 120 градусов). Плохо развитые углы сочленений суставов. Прямозадость задних конечностей. Косолапость. Простая грубая голова. Невыразительный, мелкий, светлый глаз,  разноглазье. Слабо развитые челюсти. Прямой прикус до шестилетнего возраста. Отсутствие одного или двух Р3,Р4. Отсутствие длинной шелковистой уборной  шерсти на ушах (бурки), вокруг голени (штаны), на локотках. Грубый, жёсткий шерстный покров. Отсутствие естественного «седла». Короткий хвост без подвеса,  несение хвоста не в кольце или полукольце. Хвост, свёрнутый в штопор и заваленный на спину или в сторону.  Окрас чёрный с рыжим подпалом или белыми отметинами и пежинами и/или наличие крапа. Узкий, сильно скошенный  круп. Отклонения от типичного характера движений: тычковые, семенящие, тяжёлые, затянутые с хромотой.
Дисквалифицирующие пороки: Крипторхизм, кастрация, врождённая безхвостность, гермафродитизм, хирургические вмешательства с косметическими целями, отсутствие хотя бы одной пары коренных зубов (моляров М1 или М2).

