                        БАКХМУЛЬ (Бархатный)
Страна происхождения: Афганистан.

Страна восстановления и стандартизации породы: Россия

Дата публикации стандарта: 1997год.

Предназначение: охотничья борзая и компаньон.
Классификация:  FCI  10 группа. 
Исходное название БАКХМУЛЬ, раннее в России называлась Афганская аборигенная борзая.   

Бакхмуль  -  порода собак  из  древней группы восточных борзых, обитающих в горных  хребтах Средней и Центральной Азии. Эта собака формировалась в условиях высокогорья, где использовалась для охоты на копытных, прежде всего горного козла и барана, диких кошек, волков, лисиц и  зайцев. В средней европейской полосе с этими собаками успешна  охота  на зайцев - русаков и лисиц. С 80х годов центр возрождения и разведения  древнейшей редкой породы  бакхмуль  находится в России, в Москве.  
Общий вид. Элегантная  собака гармоничного  сложения, в которой сочетается мощь и изящество, грациозность и стройность развитой  мускулатурой,  среднего  и выше среднего роста; высокопередая, с горделивой осанкой, крепкая, но элегантная. Бакхмуль имеет светлый  защитный окрас под цвет горных пород, сложенных из песчаника и известняка, ангорскую бархатисто-шелковистую длинную без подшёрстка шерсть, характерную для высокогорья, из-за  чего и получил название «бакхмуль», что в переводе с дари/пушту означает «бархатный». Для бакхмуля характерен  спокойный, весёлый нрав и крепкая психика, быстрая  реакция на изменение окружающей обстановки, ум и  сообразительность,  смелость, хорошо развиты сторожевые и охранные инстинкты.  Работает по зверю в паре и в одиночку, реже в стае.  Строение конечностей, в частности лап,  позволяет бакхмулю работать по любому грунту, даже по насту; а хорошая оброслость по всему корпусу и выносливость, помогают переносить суровые погодные условия. Отличительными внешними признаками породы являются: наличие «седла», «штанов»,  «бурок» (длинная  уборная шерсть на ушах) и светлого окраса. Собака обладает отличными рабочими качествами:  высокой резвостью, прекрасной маневренностью, замечательной прыгучестью, выносливостью, настойчивостью при преследовании зверя, хорошими зрением и  чутьём, поимистостью. Бакхмуля содержат в квартирах. Требуется высокий уровень физической нагрузки: выезд в поле, на охоту, прогулки вдали от трасс. Уход за шерстью несложный: после прогулки рекомендуется мыть только загрязнённые места и целиком собаку один раз в три месяца кроме зимы. После прогулок в поле или охоты необходимо вычёсывание. При полноценном питании шерсть не сваливается. Линька 1-2 раза в год, у сук также после родов. 
Необходимые важные пропорции: Кобели  в холке 68-72 см; суки 65-69см, высота в крестце у кобелей 64-69см у сук 62-67с; косая длина туловища у кобелей 74-77см у сук 70-75, длина головы  у кобелей 28 см у сук 24,  обхват морды у кобелей 25см у сук  23см, длина хвоста у кобелей 47см у сук 43, Обхват грудной клетки 77-82 (75-77), ширина груди 15-18 (14-16), расстояние между маклоками у кобелей 8-10,5см у сук 8-10. Собака умеренно растянута, но не укорочена по корпусу. Индекс растянутости 103-105.

Поведение/темперамент.  Сильный, смелый, предприимчивый, умный, очень подвижный и азартный  в поле; уравновешанный, спокойный, галантный, ненавязчивый в быту, однако требующий к себе  уважение; добрый к людям, злобный к зверю, преданный хозяину, независимого свободолюбивого нрава, склонный принимать самостоятельные решения. Психика очень крепкая.
Голова.  Удлинённой формы, сухая, черепная коробка не очень узкая,  слабо выступающая между ушей, с выраженным затылочным бугром. Переход ото лба к морде плавный, хотя выражен. Символизирует сочетание мощи, изящества и  высокой породности. Голова окружена «венцом» из длинных шелковистых волос, откинутых назад и в стороны.  Надбровные дуги значительно выражены. У сук голова заметно изящнее чем у кобелей. 

 Морда. Полная, насыщенная, длинная, глубокая и крепкая, прямая  или с чуть заметной горбинкой к мочке носа, линия лба параллельна линии морды, между глазами проходит ложбинка.  Нижняя челюсть крепкая,  немного скошена. Длина морды равна длине черепной части, но не длиннее. Окрас морды светлее общего окраса. Возможна  маленькая  чёрная маска на передней части морды. Чёрная маска, покрывающая всю морду и лоб считается дефектом.  
Нос. Крупный, с чёрной мочкой при всех окрасах.   

 Губы. Сухие, прилегающие, чёрные. Чёрная пигментация краёв век вокруг глаз, мочки носа и губ обязательна  при всех окрасах.

Челюсти. Мощные, хорошо развитые, особенно нижняя. 

Зубы. Крепкие, крупные, белые, близко поставленные. Полная зубная формула. Прикус ножницеобразный. После  шести лет допускается прямой прикус.

Глаза:   Карие, крупные, миндалевидной формы (могут казаться треугольными из-за сильно выступающих надбровных дуг), косо поставленные, с косым разрезом  век, окаймлённые чёрными  окраинами век; взгляд  спокойный, уверенный, ясный, умный  и выразительный. Чёрная пигментация  обводок век вокруг глаз, мочки носа и губ обязательна  при всех окрасах.
Уши. Висячие, длинные 12-14 см,  (с «бурками» - длинными шелковистыми волосами  23-30 см), широкие в основании и сужающиеся, закруглённые на концах. Поставлены на уровне верхних уголков глаз. При возбуждении могут слегка приподниматься. Концы ушей  могут быть чёрными, особенно у  молодых собак.
Шея. Длинная 24-28см, мускулистая, сильная, сжатая с боков, поставлена высоко, с изгибом переходящая к  плечам.
Линия верха. Высокопоставленная длинная шея плавно переходит к заметно выраженной крепкой, нисподающей холке,  плавно переходящей к прямой сильной, мускулистой пояснице, с выступающими маклоками и  едва покатому,  недлинному крупу.

Холка. Заметно выражена, хорошо развитая, высокая и длинная особенно у кобелей, резко выступающая над спиной и далеко простирающаяся назад.    Высота в холке превышает высоту в крестце на 3 – 4 см, что особенно заметно у кобелей. 

Спина.  Широкая, прямая, мускулистая, длинная, крепкая, с  переслежиной -  небольшой впадиной над остистым отростком диафрагмального позвонка.

Поясница.  Сильная, широкая,  упругая, длинная, прямая вместе со спиной несколько выпуклая.
Круп. Мощный, слегка покатый, недлинный, с  выдающимися маклоками. Расстояние между маклоками  8-12 см.

Грудь. Умеренно широкая,  глубокая, доходящая почти до  локотков, в разрезе овально-суженная,  с хорошо выраженными изогнутыми  рёбрами. 

Живот. Подобран, но без  сильно выраженного подрыва, паха подтянуты. 

 Хвост. Весь хвост в кольце или полукольце, поднят  над крупом, особенно, когда собака в алёртной, настороженной стойке. В стойке может быть опущен в полукольце. Поставлен посередине между выступающими костями таза, не высоко и не низко. У основания хвост толстый, постепенно сужающийся к концу длиною до 50см. В распущенном состоянии конец хвоста  достигает скакательный сустав. При движении  хвост поднимается на уровне или выше  спины, извиваясь в разных направлениях. На верхней части хвоста «ремень» - продолжение  «седла»,  более тёмного окраса из короткого  остевого  жёсткого волоса. На нижней части хвоста подвес из длинного, редкого, жестковатого, прямого  волоса длиною  20 и более сантиметров. Недопустимо неразгибающееся кольцо из сросшихся 2-3 позвонков  на конце хвоста.
Передние конечности. Лопатки широко поставленные, хорошо оттянуты назад, сухие, мускулистые, прямые, параллельные; локти  строго направлены назад, не вывернуты наружу или внутрь. Расстояние между верхними краями лопаток 4-7 см. Угол плечелопаточного сочленения составляет примерно 110 градусов. Предплечья  овального сечения, мускулистые, сильные. При движении локти  не должны касаться  туловища. Локтевой сустав хорошо развит и выражен. Пясти слегка наклонные, пружинистые, довольно длинные. Передние лапы большие, крупные округлой формы в отличии от задних, более узких. Объём пясти 11-12см. Пальцы длинные, изогнутые, плотно  сжатые, когти направлены в землю. Между пальцами и  развита мягкая длинная шерсть. Подушечки широкие, между ними растёт мягкая удлинённая шерсть, предохраняющая от травм.
Задние конечности. Паралельные, с хорошо развитыми  углами сочленений. Бедро мощное, длинное, мускулистое. Длина бедра равна или немного длиннее голени. Скакательный сустав хорошо выражен. Плюсна короче голени, но довольно длинная, поставленная немного наклонно или отвесно. 
Задние лапы более узкие чем передние, овальные, пальцы длинные, изогнутые, плотно  сжатые, когти направлены в землю. Между пальцами развита мягкая длинная шерсть. Подушечки широкие, между ними растёт мягкая удлинённая шерсть, предохраняющая от травм.
Движения. Походка плавная и упругая. Аллюр при поиске зверя  - шаг,  рысь или  лёгкий галоп при опущенной голове на уровне туловища. При подъёме  и преследовании -  «карьер» - быстрый галоп, собака складывается, изгибая крутой дугой верхнюю линию туловища, несётся с поднятой головой, сильно занося задние ноги вперёд и раскладывается в прямую или даже вогнутую линию, делая огромные, мощные махи. При  приближении к зверю издаёт  рык и лай.

 Кожа, мускулатура, костяк. Кожа тонкая, нежная, эластичная, связки эластичные. Мускулатура хорошо развита. Костяк крепкий, но не грубый.

Шерстный покров.  Шелковистая, прямая, тонкая,  длинная по всему корпусу (13-18 см), особенно длинная на локотках и лопатках, боках и бёдрах, вокруг голени, образуя характерные для породы «штаны».  На передней части груди шерсть более короткая, на нижней – удлинённая. На ушах длинная уборная шерсть в виде  шелковистых «бурок». На морде и на лбу шерсть короткая, мягкая. Вокруг головы – «венец» из длинной шерсти. На запястьях спереди шерсть короткая; на задней части передних конечностях - длинная от локотков до лап. Плюсны спереди покрыты  короткой  шерстью, сзади на плюснах шерсть длиннее. «Седло» начинается  широким ремнём на шее, сужаясь к лопаткам, расширяясь на спине, вновь сужаясь на пояснице, и опять  расширяясь на крупе. Заканчивается  седло ремнём на верхней части хвоста.  «Седло» образуется  из  короткой, гладкой, упругой, плотно прилегающей к корпусу  шерстью из остевого волоса, совершенно иного типа, нежели на корпусе и даже на морде,  запястьях  и плюснах спереди. Уборный длинный волос особенно развит на ушах в виде «бурок», локотках, лопатках, бёдрах и голени. Триминговать  «седло» запрещается. На хвосте длинный подвес (20 см) из более редкой и более жёсткой  чем по корпусу шерсти. Подшёрстка у собаки не бывает.  Между пальцами и снизу между подушечками  удлинённая мягкая шерсть, предохраняющая от травм. Шерстный покров у кобелей развит больше чем у сук.

Окрас. Палевый всех оттенков, переходящий на морде, боках, груди, животе и конечностях в более светлый – белый или белесый; слоновой кости, белый,  половый в серебре. «Седло» всегда темнее общего окраса -  все оттенки палевого, золотистого,  рыжего. При чисто-белом окрасе  допускается седло  белого окраса. Допустима маленькая чёрная маска на морде и чёрные концы ушей. Глубокая чёрная маска, включая глаза и лоб, являются дефектом. Крап и/или белые отметины на груди недопустимы, что не следует путать с «подласостью»- окрас, переходящий на морде, груди, боках, животе и кончностях в светлый, белесый или белый, как у бакхмулей, что является отличительной  и характерной чертой породы.
 Размеры: кобели 68-72см    вес 28-34кг.
                   Суки    65-69см    вес 25-31кг.
 N.B. Кобели должны иметь два нормальных семенника, полностью опустившихся в мошонку.
Недостатки: заросшее длинной шерстью «седло», узкая «утиная» морда, маленькие  светлые глаза в коричневых обводках век, глаза мелкие, не косо поставленные, невыразительные. Мелкие редкие или кариозные, жёлтые зубы, отсутствие одного или двух Р1, Р2. Сильно подтянутый или отвислый живот. Размёт. Козинец  (пясть и запястье выгнуты вперёд). Коровина (сближенность скакательных суставов задних конечностей). Распущенные лапы. Волос волнистый не бархатистый, в завитке,  наличие подшёрстка, взъерошенный, тусклый, грубый, жёсткий шерстный покров,  нетолстый у основания и недлинный (не доходящий до скакательного  сустава) кончик хвоста, сильный пових хвоста. Хвост низко посаженный. Несение хвоста в распущенном состоянии, а не в виде кольца или полукольца.  Короткий подвес на хвосте. Излишне покатый или прямой круп. Слабо выраженный половой диморфизм. Ожирение или сильная худоба. Злобность к людям. Трусость.  Отсутствие сочетания мощи и грации.
Пороки: Окрасы: чёрный или чёрный с белыми отметинами, чёрный с  рыжим подпалом, тигровый, мраморный, красный окрасы, глубокая чёрная маска на морде, переходящая на лоб и выше; белые отметины на груди, любой крап. Невыразительные мелкие не косо посаженные  глаза без чёрных обводок век.  Коричневые или розовые  мочка носа, губы или обводки век. Полный или частичный альбинизм глаз, разноглазье.  Грубая простая голова, резкий переход ото лба к морде с сильно выраженным уступом, невыраженный затылочный бугор и не выступающие надбровные дуги. Слабо развитые челюсти, особенно нижняя. Недокус или перекус. Прямой прикус до шестилетнего возраста. Отсутствие одного или двух Р3,Р4. Сырая, загруженная, короткая или тонкая «лебединая , очень длинная  шея. Вздёрнутость  на ногах или укороченность корпуса. Неглубокая грудь,  провислая или горбатая спина ( не путать с обязательным наличием у всех пород восточных борзых небольшой впадинки из-за низкого положения грудных «диафрогмальных» позвонков - переслежиной). Плохо развитая мускулатура, узкая немускулистая спина. Слабая, узкая,  неупругая поясница.  Короткая бархатистая шерсть по корпусу. Отсутствие естественного «седла» из упругого остевого волоса, либо жестковатая  по всему корпусу шерсть, наличие характерной для «седла» шерсть по всему корпусу при отсутствии длинной бархатистой прямой шерсти по корпусу.  Отсутствие длинного подвеса на хвосте из редкого более жестковатого,  прямого волоса. Отсутствие длинной уборной шерсти на ушах (бурки), вокруг голени (штаны) и на локтях. Отсутствие  «бурок» на ушах,  «штанов» и  на локтях. Хвост, скрюченный в штопор и сваленный на бок, или прямой, распущенный, постоянно опущенный даже  при движении хвост.  Низкое несение хвоста при движении, очень сильный пових и перекрут хвоста, образуемый 2-3 сросшимися последними позвонками, т.е. двойное кольцо в приподнятом над крупом хвосте. Короткий хвост, значительно не доходящий до скакательного сустава. Хвост тонкий у основания. Сильно  покатый, длинный круп. Сильно выраженная сближенность скакательных суставов. Подвёрнутые или распахнутые локти. Саблистость. Прямое плечо. Прямозадость задних конечностей. Плохо развитые углы  сочленений суставов. Косолапость. Короткие, маленькие, распущенные лапы. Отклонения от типичного характера движений: тычковые, семенящие, тяжёлые, затянутые с хромотой.
Дисквалифицирующие пороки: Крипторхизм, кастрация, врождённая безхвостость, гермафродитизм, хирургические вмешательства с косметическими целями, отсутствие хотя бы одной пары коренных зубов (моляров М1 или М2).   
